
List 23. 

Gospodarske stvari. 
Strupena rosa na trtah. 

Strupena rosa (peronospora) je sedaj do malega 
vsakemu vinščaku znana, kajti škodo, ki jo dela, je tako 
silna, da ob letih, kadar nastopi, o pridelku vinskem 
niti ni govoriti, če se o pravem času kaj ne ukrene 
proti njej. Hvala Bogu, sredstev zoper strupeno roso 
imamo, a žal, da se jih še premalo pcslužijo. Zlasti 
lansko suho leto, ki je naredilo, da je bilo malo stru
pene rose, bode marsikoga zapeljalo, da bode nehal za
tirati to škodljivko. Upajmo, da jo tudi letos ne bode 
veliko, a pripraviti se vender moramo na boj proti njej, 
ker to upanje, kakor kaže, se ne bode uresničilo. Vže 
sedaj nam prihajajo poročila, da se strupena rosa pri
kazuje po Dolenjskem, česar pa ne moremo verjeti, ker 
je še malo zgodaj in se pri nas peronospora ne pokaže 
pred koncem junija. Nekaj pa je, kar nas trasi, da bo-
demo imeli letos mnogo strupene rose, in to je vlažna 
pomlad in skoraj gotovo tudi vlažno poletje, ker iz
kušnja uči, da sledi za dolgo in budo zimo vedno mokro 
poletje. Vlažno in gorko vreme pa strupeno roso naj
bolj širi. Prav toplo pozivljemo naše vinščake, naj ne 
drse rok križem, ampak precej prično škropiti. Izkušnje 
so pokazale, da zadostuje škropljenje z vodo, v kateri 
je bilo raztopljenega na 100 litrov vode 1 kjg modre ga-
lice in ravno toliko apna. 1 % galice stoji pri 
družbi 26 kr., vsota, ki je popolnoma majhna proti ko
risti, ki se doseže s škropljenjem. Podružnice imajo pa 
škropilnice, katere so brezplačno na razpolaganje kme
tovalcem. Prvo škropljenje naj se zvrši precej, najboljše 
je pred cvetjem, drugo čez kakih 4 do 6 tednov in tretje, 
če potrebno, meseca avgusta. V zgled stavimo našim 
vinščakom vrlo Novomeško podružnico, ki je priskrbela 
svojim udom 5000 % galice, ter bodo vsi škropili svoje 

trte, kajti lansko leto jim je pokazalo veliko korist 
škropljenja. Vemo, da je še veliko nevernih Tomažev, 
ki se smejejo škropljenju. Bog daj, da bi se jim jeseni 
ne smijali oni, kateri bodo škropili. 


